

乌获许使用远程美武器打击俄罗斯?

俄方回应称可能导致严重的局势升级

当地时间17日有媒体报道称,乌克兰已获许使用美制远程武器打击俄罗斯纵深目标。如果被证实,这将是美国在俄乌冲突中政策的重大变化。不过目前白宫和美国国务院对这一报道都拒绝置评。

俄方回应称,俄罗斯总统普京和俄方立场已经得到了非常清晰和明确的阐述。如果美方真的作出相关决定并传达给基辅政权,考虑到美国介入冲突,这必然会导致极其严重的局势升级,可能带来更加严重的后果。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫强调,显然,即将卸任的美国政府正如其自身之前所言,将采取步骤继续火上浇油,继续挑动围绕乌克兰冲突的紧张局势升级。

知情人士:

美政府已解除对乌限制

当地时间17日,据路透社报道,三位知情人士表示,美国拜登政府已经解除了禁止乌克兰使用美国提供的武器袭击俄罗斯境内纵深目标的限制,这是美国在俄乌冲突中政策的重大变化。俄罗斯警告称,如果放宽对乌克兰使用美国武器的限制,俄罗斯将把这一举动视为“重大升级”。

消息人士称,乌克兰计划在未来几天进行首次远程袭击,该袭击很可能使用美国提供的远程武器——陆军战术导弹系统(ATACMS)。据悉,乌克兰总统泽连斯基数月以来,一直要求美国允许乌克兰军方使用美国武器打击远离其边境的俄罗斯军事目标。

泽连斯基:

导弹会用自己的方式发出声明

对于有媒体报道称乌克兰已获得允许使用远程武器打击俄罗斯纵深目标的消息,泽连斯基17日在例行视频讲话中回应称:“今天,媒体上有很多关于我们获得相关行动许可的报道。但是,打击并不是靠言语实现的。这样的事情不会提前宣布。导弹会用自己的方式发出声明。”

俄方警告:

可能导致严重的局势升级

当地时间17日,俄罗斯国家杜马国际事务委员会主席斯卢茨基回应“美国政府已允许乌克兰使用美国

武器袭击俄境内纵深目标”这一消息时表示,使用美制导弹对俄罗斯进行纵深打击必然会导致极其严重的局势升级,可能带来更加严重的后果。拜登政府不可能不明白,他们留给特朗普团队的将不仅仅是解决乌克兰冲突问题,还包括防止全球对抗问题。

同一天,俄罗斯联邦委员会(议会下院)国际事务委员会第一副主席贾巴罗夫在接受采访时表示,美国授权乌克兰使用美制导弹对俄罗斯进行纵深打击是前所未有的步骤,俄方将对此立即作出回应。

普京9月曾表示,一旦决定解禁相关武器的使用限制,将意味着北约国家直接参与俄乌冲突,这将明显改变冲突的本质,俄罗斯将根据所面临的威胁作出适当的决定。(央视)

特朗普正在准备“拉清单”:将参与“阿富汗撤军”的美军官送上军事法庭

据一名美国官员和一名知情人士18日消息称,美国当选总统特朗普的过渡团队正在编制一份名单,名单将列出曾直接参与“阿富汗撤军”的美国前任和现任高级军官。过渡团队正在讨论将名单上的人送上美国军事法庭的可能性。

两位消息人士称,过渡团队正在考虑成立一个委员会来调查“2021年阿富汗撤军”情况,调查究竟有哪些人直接参与了军方决策、决策是如何进行的,以及军方领导人是否可能涉及“叛国罪”。知情人士称,他们(过渡团队)非常重视这件事。目前暂不清楚他们会找到哪条法律依据指控这些军官的“叛国罪”,毕竟最终的撤军命令是拜登总统下达的。

特朗普一直批评拜登政府在阿富汗撤军问题上的表现,称撤军那天是“我们国家史上最尴尬的一天”。其在竞选期间还曾承诺“要清理掉五角大楼中参与了撤军的官员”。共和党也将撤军的失败归咎于拜登政府,但有媒体认为,特朗普政府和拜登政府均该为那场混乱的撤军行动负责。

(红星新闻 黎谨睿)

▲相关新闻

乌克兰苏梅市遭俄军导弹袭击致11人死亡

新华社电 乌克兰国家紧急情况局18日在社交媒体“电报”上发文称,17日夜间俄军对乌克兰苏梅市的导弹袭击已造成11人死亡,另有89人受伤。

乌克兰国家紧急情况局称,17日深夜,俄军对苏梅市发动导弹袭击,一栋

9层居民楼被击中,救援人员紧急疏散了400名当地居民,并设立应急救援点。截至18日上午,袭击造成苏梅市11人死亡、89人受伤。

乌克兰18日在社交媒体“电报”上发文称,17日夜间至18日凌晨,俄

军从沃罗涅日州和库尔斯克州向苏梅州发射了2枚“伊斯坎德尔-M”导弹和1枚Kh-59导弹。此外,俄军还发射了11架攻击型无人机,乌防空火力在哈尔科夫州、基辅州等5个州空域拦截了8架攻击型无人机。(李东旭)

以空袭致黎真主党媒体负责人身亡

巴勒斯坦称基础设施损失48亿美元

中新社电 黎巴嫩真主党证实,以色列17日空袭黎首都贝鲁特市中心一栋建筑,造成包括黎真主党媒体关系负责人穆罕默德·阿菲夫在内4人死亡,另有14人受伤。巴勒斯坦官员表示,以色列袭击已致该国交通和通讯基础设施损失48亿美元。

《以色列时报》称,阿菲夫遇袭时所在建筑是叙利亚复兴党在黎巴嫩的办事处,以军袭击前未发出任何撤离警告。

路透社援引以军17日晚间发表的声明称,以军已“消灭”阿菲夫。该报道称,以色列很少袭击没有明确军事职务的黎真主党高级成员。

半岛电视台说,以色列不仅要打击黎真主党军事部门,还要打击该组织行政部门成员,试图削弱黎真主党在经济、社会、政治及军事各方面实力。

报道还称,以军17日空袭贝鲁特市中心马埃利亚斯街,造成至少2人死亡、22人受伤。

以军17日表示,已完成对贝鲁特南郊达希耶地区真主党目标的一轮空袭,袭击目标包括指挥部和其他基础设施。《以色列时报》说,以军近几天加大对贝鲁特南郊的袭击力度,过去一



在黎巴嫩贝鲁特南郊拍摄的遭以色列空袭的建筑。(新华社发)

周袭击了超50个真主党基地。

该报援引黎巴嫩公共卫生部的话称,以军17日还空袭黎南部城市提尔,造成11人死亡、48人受伤。

据美联社报道,以军17日袭击黎巴嫩时,黎官员正在考虑日前美国提出的停火提案草案。报道援引黎国民议会议员费萨尔·萨耶格的话称,这证实以方想在武力进攻的同时与黎谈判,并扩大对黎攻击范围。

半岛电视台17日援引巴勒斯坦

交通部长塔里克·祖罗布的话称,以色列的袭击已致巴勒斯坦交通和通讯基础设施损失48亿美元。

报道称,以军17日继续轰炸加沙地带北部和中部多地,造成数十人死亡。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室17日发表声明说,以军17日轰炸拜特拉希亚,造成至少50人死亡;空袭努赛赖特难民营和布赖杰难民营,致至少17人死亡。

土耳其“拒绝”允许以总统飞机通过其领空

土耳其阿纳多卢通讯社当地时间11月17日援引官方人士消息报道称,土耳其拒绝允许以色列总统赫尔佐格乘坐的飞机穿越其领空。

此前有媒体报道称,以色列总统赫尔佐格原计划参加正在巴库举行的《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会,但通过土耳其领空飞往阿塞拜疆的申请未获得土当局许可。

以色列此前向土耳其递交了赫尔佐格所乘飞机穿越土耳其领空的申请,但土耳其官方人士证实土当局拒绝了以方的申请。

以色列总统办公室曾于当地时间16日发表声明称,出于“安全原因”,赫尔佐格将不会出席正在阿塞拜疆首都巴库举行的《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会。

(央视新闻)